
第７回西予市の財政に関する特別委員会会議録 

 

１．招 集 年 月 日 令和７年９月17日 

１．招 集 の 場 所 第１委員会室 

１．開 会 令和７年９月17日 

            午後０時４３分 

１．散      会 令和７年９月17日 

            午後１時０分 

１．出 席 委 員 

    委員長   源  正樹 

    副委員長  中村 一雅 

    委員    大森 揚子 

    委員    信宮 徹也 

    委員    河野 清一 

    委員    小玉 忠重 

        委員    森川 一義 

    委員    二宮 一朗 

１．欠 席 委 員 

  な し 

１．出 席 説 明 員 

  な し 

１．出席議会事務局職員 

   書記  脇本 美登利 

１．会議に付した事件  

   議員報酬、議会費、議会だよりについて 

   その他 

１．会 議 の 経 過  別紙のとおり 
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開会 午後０時４３分 

 

○中村副委員長 

これより第７回西予市の財政に関する特別委員

会を開会いたします。 

○源委員長 

源委員長が挨拶を行う。 

○中村副委員長 

それでは早速協議のほうに入りたいと思います。

これよりの進行は委員長のほうで進めていただき

ます。 

○源委員長 

それでは資料に沿って進めてまいります。

（１）番①議員報酬、議会費、議会だよりについ

てを協議させていただきます。ちょっと御手元の

資料に平成 30 年実施アンケートというのがござ

いますので、後でお目通しいただいたらいいんで

すが、これ、直近の例を言いますと、平成 30 年

６月に定数及び報酬等検討特別委員会が設置され

て、各議員にアンケートをとっております。内容

はその時に特別委員会に付託された内容です。そ

れは参考程度に、そのとおりやるわけではありま

せんので、次第に書いてありますとおり、議員報

酬をどうするのか。議会費の精査ということにな

るんですが、実を言うと議会費っていうのは議員

報酬及び職員報酬で 70 何％、共済費も含めて約

８割がもう人件費でもう触るところはありません。

触れるとすれば、いわゆる行政視察をどうするか。

もう１点は、政務活動費、これが１人年間 12 万

円ありますので、そのあたりかなというふうに個

人的に思っております。最後、議会だよりとあり

ますが、これは先日ありましたとおり、議会だよ

りについては、「広報せいよ」と統合させるとい

う話がありましたんで、そのことについて意見を

賜りたいなと思っております。 

私が考えてるのは以上４点になるかなと思うん

ですが、まず、アンケートをとろうと思うんです

が、アンケートのことについては御異議ないです

よね。内容はちょっと置いておいて、締切を出来

たら次回 10 月３日に決算審査特別委員会の全体

会がありますので、その全体会終了後にアンケー

トの取りまとめしたいと思ってます。よって、逆

設定になるんですけど、アンケートの締切を一応

９月 30 日にできたらいいかなというふうに思い

ます。来週でしたら、各決算審査特別委員会の分

科会が開催されますので、対応できるかなと思う

んですが、以下のような日程で構いませんかね。

今日が 17 日です。できたら内容について皆様に

御決定いただいたら、今週の金曜日の夕方までに

は配信もしくは配布したいなというふうに考えて

おります。日程的には無理はないかなというふう

には思います。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○源委員長 

ありがとうございます。そしたらさっきの話に

戻ります。アンケート調査をするとしてまず議員

報酬について、これを増やすっていう人はいない

とは思うんですけど、一応聞き方として、現状維

持、削減、その他みたいな３項目ぐらいでいいと

思うんですよ。その他にしたら増やすことになる

から、自由意見記述にしようと思うんで。どうで

すかね聞き方として。削減ありきでやるという話

じゃないんで、聞き方ちょっと難しいなと。 

○二宮委員 

削減ありきでもいいんじゃないの。 

○源委員長 

 削減する、現状維持、その他。 

○二宮委員 

削減する、の時に何％というのを入れた方がい

い。 

○信宮委員 

この議員報酬というのは基本的な議員報酬なの、

今回の財政のことではないの。 

○源委員長 

もちろん財政に関するとこですよ。だから冒頭

に、今回財政危機脱却プランで、市長、特別職の

報酬がああいうふうな方針が示されたから、基本

的には３年じゃなくて、当然我々の残り任期の２

年に関しての議員報酬について、どのようにお考

えですかという、ほかの視察とか、さっき言った

政務活動費については、２年間限定で御意向を聞

こうと思ってます。 

○河野委員 

削減するとか、現状のままにするとか、それく

らいでうちの委員会では。何％とかいうのはもう

ひとつので決めるんじゃないの。 

○源委員長 

それは、言うたら本俸部分で、一応今回受けと
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るのは、職員は全然別なんで、今回特別職の報酬

ですよね、市長が 40％、副市長が 30％、教育長

20％っていうふうに出たけど、我々議会としては

どういうふうにするんですか。ただ、どういう形

で決定するかっていうのはまだ全然。西予市議会

議員の報酬に関する条例の特例の条例制定要ると

思うんで、それを誰がするという議論はあれです

けど、何％にするという調査はしておきたいなと

いうのは、ただ決めるのはまだ先になると思いま

す。 

○源委員長 

暫時休憩を告げる。（休憩 午後０時 49分） 

○源委員長 

再開を告げる。（再開 午後０時 58分） 

今、アンケートの内容等について協議いただき

ましたので、正副委員長と事務局で案を作りまし

て、今日の夕方まで委員の皆さんにお送りしよう

と思います。アンケートについては基本的にはマ

イクロソフトフォーム、ネット形式で、ネットか

ら回答いただくような形にしますが、紙でという

議員の皆さんがいらっしゃったら事務局のほうに

申し出ていただくという形にしたいと思います。

内容等について皆さんに案を示した上で、異論が

ないようでしたら今週の金曜日、全議員にアンケ

ートのお願いという形で周知させていただいて、

締切りを今月末の９月 30 日、アンケート内容の

取りまとめを 10 月３日、第８回の特別委員会で

行いたいと思います。 

なお 10 月３日午前９時より決算審査特別委員

会が予定されておりますので、当特別委員会につ

きましては決算審査特別委員会終了後に、同じ第

１委員会室で開催したいと思いますのでよろしく

お願いいたします。今の議員報酬、議会費、議会

だよりについて何か御意見等ありましたらお願い

します。よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○源委員長 

ありがとうございました。 

そしたら４番その他何か委員の皆様ありました

らお願いします。 

〔発言する者なし〕 

○源委員長 

それでは以上をもちまして、特別委員会を閉会

いたします。 

○中村副委員長 

これをもちまして第７回財政に関する特別委員

会を散会といたします。 

 

 

 散会 午後１時０分 

 

 

 西予市議会委員会条例第30条第１項の規定によ

りここに署名する。 

 

 

西予市の財政に関する特別委員会委員長 

源 正樹 

 

 


